

无任何产品标识 店主称可直接饮用

“保质保鲜”无牌奶将受调查



近段时间,市场上出现一些打着自家生产、保质保鲜等口号的鲜牛奶销售点,有消费者认为其味道虽然鲜美,但由于牛奶既没有品牌也没有相关标识,万一出现食品安全问题,无法维护自己的合法权益。针对此现象,记者近期对市面上的一些牛奶零售摊点进行了走访调查。

市民:牛奶包装无任何产品标识

前段时间,市民李女士在中区振兴路的一家牛奶零售点购物时,发现其冰箱内有一种袋装的纯牛奶,经咨询后,得知该鲜奶的零售价每袋仅为1.5元,比市面上品牌牛奶的价格低了不少,李女士便打算买回家尝尝。牛奶在煮制的过程中奶香四溢,煮开静置一段时间后,牛奶表层还有一层膜,除此之外,入口的味道也是

异常的浓郁。之后的几天李女士经常将煮好的牛奶带给同事朋友品尝,大家都感觉这牛奶味道确实不错。得到朋友们的认可后,李女士便想给孩子喝,可心里又有些犯嘀咕,“这牛奶包装上没有任何产品信息,万一出现了问题,谁来担责呢?”

家住锦龙国际小区的王女士同样也有类似的疑问,之前她听朋友说

这些销售点出售的鲜牛奶是自家奶牛所产,王女士说她每次去买的时候还热乎乎的,老板也多次向她保证保质保鲜,每天都会有很多市民在这里购买,这么长时间了,未出现任何问题。王女士说,这个销售点的牛奶是按斤销售,每斤的价格在3.2元左右,买的时候需要自带容器,他们会把奶直接灌入其中。

店家:都是当天生产的鲜牛奶

10月12日,在位于市中区振兴路的一家牛奶销售点,其门前的冰箱内有一小堆袋装牛奶,记者随即拿起一袋查看,发现其外包装上确无任何产品信息。销售点老板介绍,这些都

是当天生产的鲜牛奶,质量不用担心,不仅他们卖,有的鲜奶吧里面也用这种牛奶。这种袋装奶放在冰箱里可以保存三四天,但切记不能放在恒温的环境里,否则第二天便会变

质。“我们做牛奶生意都已经20多年了,牛奶是好是坏,我们自己就能够辨别的差不多。”该摊主说道。店主表示这些牛奶是经过消毒处理的,消费者买回家后可以直接饮用。

市食药监局:将组织人员展开调查

14日,记者将此问题反映给了市食药监局的相关工作人员,其表示,他们会尽快与市中区食药监局取得联系,在近日安排相关检查。该负责人表示,上个月,市食品药品监督管理局联合畜牧兽医部门对“鲜奶吧”开展了集中整治,对符合条件的“鲜奶吧”办理了《餐饮服务许可证》。食品药品监督管理局负责督促

“鲜奶吧”经营者从具备《生鲜乳收购许可证》的供应商采购原料乳。

同时,严把准入关,审核“鲜奶吧”经营许可申请材料,依法对加工经营场所进行现场实地核查,对符合经营条件标准的核发《餐饮服务许可证》,许可类别为“饮品店”,并在备注中标注鲜奶吧;对不符合经营许可条件的,一律不予许可,并依法督促其停业

整改。目前,只是允许鲜奶吧在其店内销售其产品,如若真像鲜奶零售摊贩所述从鲜奶吧进货的话,食药监局也会对该鲜奶吧进行调查。另外,消费者若遇到食品安全的相关问题,也可随时拨打12331进行反映和咨询。

(记者 李俊文/图)

染色蛋冒充土鸡蛋价翻7倍

养殖户称上色很普遍

近日,一位青岛市民发现购买的土鸡蛋不仅蛋黄颜色格外深,连蛋清也呈红色,专家查看后判断,“可能是鸡的饲料中添加染色剂所致”。

河北石家庄地区一位蛋鸡养殖户告诉记者,“染色鸡蛋”很普遍,在鸡饲料中添加少量红、黄色素,“没几天,鸡下的蛋蛋黄颜色就深了,这样的蛋可以按土鸡蛋的价卖,更赚钱。”在市场上,土鸡蛋的价格明显高于普通鸡蛋。

食品与营养专家范志红表示,国家没有土鸡蛋的相关标准,并且在营养方面,土鸡蛋与普通鸡蛋并没有什么差别,因此建议消费者不要盲目迷信土鸡蛋,并警惕买到假冒的“染色蛋”。

记者在网搜索发现,国内知名电商平台上多家商铺在销售染色色素,并打出

“蛋黄染色首选”、“效果卓越”、“向国内鸡鸭场推荐使用,以提高产品的商业价值”等宣传语。一家名为“河南兴源化工产品有限公司”的店铺销售人员告诉记者,该公司销售两种蛋黄染色剂,“加丽素红”和“加丽素黄”,每千克售价分别为500元和600元,“通常一吨饲料里加上100克色素,给鸡鸭喂上3天左右,马上见效。”该销售人员称,该色素销量一直非常好,客户主要是鸡鸭养殖户。

根据2015年10月农业部全国农产品批发市场价格行情显示,普通鸡蛋的价格为6—10元/公斤不等,而记者在多家电商平台发现,有些土鸡蛋的价格甚至高达87元/公斤,是普通鸡蛋的8倍,而且通常论个儿卖。

(新京报)

永辉、大润发出售不合格食品 多款为黑榜常客

近日,国家食药监总局公布粮食制品、蜂产品、酒类等8类食品共512批次样品的抽检结果,4批次蜂蜜及各一批花生油、葡萄酒和膨化食品不合格。其中多款为黑榜常客。而抽检地点为永辉、大润发等知名超市。

国家食药监总局日前抽检粮食及粮食制品、豆及豆制品、蜂产品、酒类等8类食品共512批次样品,其中7批次食品不合格。扶井王葡萄酒酒精度不合格,泽菲胡麻油酸值过高,有意思锅巴大肠菌群超标,百翼、庆文、RT-Mart和百家蜜罐各一批次蜂蜜被检出含氯霉素。

据了解,酸值超标意味着食用油脂氧化酸败程度

高;大肠菌群是衡量食品是否卫生的主要指标之一,超标意味着该食品很可能被致病菌污染,并具有致病性;氯霉素为禁用兽药。在被检出的食品中,扶井王葡萄酒、庆文蜂蜜、有意思锅巴是黑榜常客,曾多次被检出不合格。国家食药监总局称,上述不合格产品的生产经营企业已被责令采取下架、召回等措施,企业所在地的食品药品监管部门将对不合格产品的生产经营企业进一步调查处理,查明生产不合格产品的批次、数量和原因后制定整改措施。调查结果将在11月30日前报国家食药监总局,并向社会公布。

(北京商报)

过期隐形眼镜换包装再销售 成本不足1元

日前,上海虹口公安分局破获一起销售假冒镜架和隐形眼镜的案件,该团伙回收过期隐形眼镜,重新包装再销售,成本不足1元。

今年9月中旬,凉城新村派出所民警在对辖区广灵四路一小区内一处群租房开展整治时,发现其中一个单间被人租下作为仓库存放物品。民警仔细检查,发现大量未分装的隐形眼镜和未使用的品牌包装。经鉴定,这

些隐形眼镜都是三无产品,细菌含量超标。

民警立即收缴了这批物品,并找出三处售假门店。在检查中,民警查获一批经重新包装再次销售的过期、伪劣隐形眼镜,以及一批仿制奢侈品牌的镜架。

截至目前,警方已收缴伪劣隐形眼镜及镜架共1000余件,抓获犯罪嫌疑人6名。

(中国新闻网)

面值一元 市民排队兑换

“抗战纪念币”两天升值10倍

晚报讯(记者 苏羽)抗战胜利70周年1元纪念币从网上预定到发行兑换均受到市民的热情追捧。10月12日,由中国人民银行发行的“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”纪念币(镍包钢纪念币)首批兑换发行。发行当日,记者发现淘宝网上已有卖家公开出售,原本以一元钱即可兑换的纪念币,卖家价格上涨至八元至二十元不等。

记者获悉,本次纪念币兑换全国将发行5亿枚,与同面额人民币等值流通,每人可凭个人身份证兑换3枚。此次兑换的镍包钢纪念币设计精美,直径为25毫米,正面图案为中华人民共和国国徽,内缘上方刊“中华人民共和国”国名,下方刊年号“2015”。背面图案为数字“70”与时

间“1945—2015”共同组成的标志性符号,其上方为五只和平鸽由远及近展翅飞翔,衬景为以长城图案展现胜利的“V”字,内缘上方刊“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”字样,右下方刊面额“1元”。

14日,记者在市中区振兴路某银行兑换网点看到,不少市民前来排队兑换纪念币。家住立新小区的市民周女士拿着身份证在柜台成功兑换了三枚。“我不知道什么时候开始预约的,昨天来银行办理业务时看到银行排了长队,才知道国家发行了抗战纪念币,想到没有预约不能兑换,便想去网上看看,在淘宝搜索才发现,一块钱的纪念币网上已经卖到了8块钱,便在网上订购了一个,知道自己买的要比兑换的贵了

近十倍,我不图这些纪念币的价值有多高,主要是看中了它的历史意义。”未能预约但在网上购买了纪念币的市民秦先生说。

按照秦先生的描述,记者登陆淘宝网搜索“抗战纪念币”发现,已经有不少卖家开始出售此纪念币。这些面值1元的纪念币,售价普遍在8.5元左右。在一家纪念币网店记者看到,从发行当天至今,该纪念币以8.5元的价格已经售出三万多枚,其中成功交易量达到一万一千多枚。

银行工作人员表示,此次发行的这种普通纪念币,发行量高达5亿枚,从投资收藏角度看,并没有很高价值,升值空间有限。

